

# 逐梦天宫 启程新程

## ——写在神舟十七号载人飞船飞赴“天宫”之际

新华社记者

在西北大漠一年中最美的时节，中国人开启飞向太空新的征程——2023年10月26日11时14分，长征二号F遥十七运载火箭托举着神舟十七号载人飞船，在酒泉卫星发射中心点火升空，送汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员奔赴“天宫”。

这是中国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第2次载人飞行任务，也是工程立项实施以来的第30次发射任务。

20年20人进入太空，华夏儿女问苍茫，步履不歇；

30战30捷一气呵成，中国载人航天工程，再立新功。

### 接力出征 一往无前

10月26日上午，身着乳白色舱内航天服的3名航天员，在万众瞩目下，从酒泉卫星发射中心问天阁出征太空。

指令长汤洪波走在中间，这是他在两年多时间里的第二次飞天。在汤洪波的老家湖南湘潭，他的父亲正通过直播观看出征仪式。他坚信有国家强大的科技力量做保障，这一次，儿子也一定会圆满完成使命。

航天员唐胜杰，是首位出征太空的甘肃籍航天员。敦煌飞天的美丽传说，已在他的家乡传颂了千年。他的出现，让家乡父老雀跃欢呼。唐胜杰说：“我们赶上了一个好时代，时代给了我们追梦圆梦的舞台，实现了从蔚蓝色到深蓝色的跨越，实现了从‘航空梦’到‘航天梦’的跨越。”

河南杞县的街坊四邻早早守在电视机前看江家小儿子。曾经的新江林还是个得了奖状就藏起来从不张扬的孩子，如今已是“不负时代，以奋斗的姿态奋力奔跑”的航天员。

他们将执行的，是中国空间站进入应用与发展阶段的第2次飞行任务，也是中国载人航天工程1992年立项以来的第30次飞行任务——

17艘神舟飞船，6艘天舟飞船，3个空间站舱段……2022年底圆满完成立项之初确定的“三步走”战略任务后，中国人问天问地的求索之路还在继续。

这是一场持续实现梦想的远征。前次送行的人群中，有杨利伟，他向即将踏上飞天之旅的神舟十七号航天员挥手致意。

2003年10月15日，杨利伟也是从这里领命出征，中国人逐梦太空的千年梦想变为现实。

回望起点，他说：“20年弹指一挥间，从首次飞天到全面建成空间站，中国载人航天事业实现了跨越式发展，我作为参与者和见证者，既激动更自豪，有遗憾更羡慕。”

杨利伟出征时，身后问天阁那面墙还是空白的。今天，执行历次载人飞行任务的航天员的巨幅照片铺满墙面。不久后，首登太空的航天员唐胜杰和江新林也将位列其中。

从无人飞行到载人飞行，从一人一天到多人多天，从独自飞行到太空会师……时至



天和舱内定向摄像机b

这是10月26日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号航天员乘组和神舟十六号航天员乘组“全家福”。

新华社记者 金立旺 摄

今日，我们已经建成了属于自己的“太空家园”，在浩瀚宇宙拥有了的一方温馨港湾。

### 征途漫漫 行稳致远

11时14分，橘红色的尾焰从长征火箭的底部喷薄而出，如巨龙盘旋托举洁白的箭体腾空而起。

有着“神箭”之誉的长征二号F火箭，是我国唯一一型用于执行载人任务的运载火箭，肩负保障航天员安全进入太空的特殊使命，至今保持着100%的发射成功率。

持续提升可靠性、安全性、适应性，是火箭团队始终不变的首要目标。

“相比十六火箭，十七火箭共有25项技术状态变化，涉及设计改进、流程优化以及预案细化等方面。”中国运载火箭技术研究院魏威介绍。

“经过持续不断地消除薄弱环节、优化技术状态，目前长征二号F火箭可靠性评估值已提升至0.9896，安全性评估值达0.99996。”魏威说。

在确保发射可靠性、安全性的前提下，长征二号F火箭团队不断优化发射场流程，提升测发效率。魏威表示，目前长征二号F火箭“发一备一”的发射场流程已从空间站建造初期的49天压缩到35天，如今正瞄准30天目标继续优化改进。

系列运载火箭以“长征”命名，时时激励着科技人员克服艰难险阻，到达胜利彼岸。这是设计者命名的初衷。从一穷二白发展至今的中国载人航天事业，何尝不是一场千万人并肩共赴的“长征”。

面对世界航天大国在载人航天领域已先

行30年，中国老一辈航天人决心自主创新打造航天员天地往返的“生命之舟”。“当时提出的载人飞船三舱方案、轨道舱留轨方案、逃逸救生方案等，到现在还广泛应用于航天器，而且与国际航天很好地接轨。”中国航天科技集团五院闫洁说。

针对空间站阶段任务需求，载人飞船开启了组批研制模式，建立了多艘载人飞船并行设计研制的管理体系。“神舟十六号到神舟二十一号飞船是组批生产的，技术状态基本一致。”闫洁说。

20年前，正在清华大学读博的薛辉，在电视上看到神舟五号升空。2009年，他成为酒泉卫星发射中心一名科技人员。“在神舟升起的地方，我找到了国家利益和个人价值的结合点。”他说。

这些年，越来越多的“薛辉”，主动加入到探索浩瀚宇宙、发展航天事业、建设航天强国的征途来。

### 和平进步 泽被千秋

10月26日17时46分，神舟十七号载人飞船采用自主交会对接模式对接于天和核心舱前向端口，形成三舱三船组合体。

“神舟十二号飞行任务撤离返回之前，我忍不住再次回到核心舱，看了看自己精心调试的设备，摸了摸自己亲手安装的螺丝，真的很舍不得。”

当时常梦回太空的汤洪波再次回到这里时，“一室一厅”已经扩充到了“三室一厅”。

短短两年内，中国载人航天走过空间站关键技术验证阶段和建造阶段，突破掌握航天员长期在轨驻留、空间站组装建造、再生式

环境生保等8项关键技术，如期建成空间站，展现出新时代中国航天的加速度。

为了迎接战友的到来，空间站里的神舟十六号乘组一早就精心布置了核心舱。

这一次，神十六、神十七两个乘组“太空会师”，会带来一张令人期待的合照：有飞次数最多的航天员景海鹏，有最快重返空间站的航天员汤洪波，还有4名第三批航天员同时在轨。

从零开始摸索的首批航天员作出了开创性贡献，如今，第二批航天员挑起重担，第三批航天员接续飞行，第四批航天员正在选拔，其中或有来自港澳地区。

薪火相传，欣欣向荣。

在神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上，中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强向全世界发出邀请，欢迎所有致力于和平利用外空的国家及地区与我们开展合作，一起参与中国空间站飞行任务。

“随着载人登月任务进展，待相关条件成熟后，我们未来也会像今天一样，正式邀请国外航天员一起参与登月飞行任务，共同探索浩瀚宇宙。”林西强表示。

20年前，杨利伟遨游太空的短短21小时23分钟里，将联合国旗和五星红旗放在胸前展示，还在工作日志的背面郑重写下：“为了人类的和平与进步，中国人来到太空了。”

为了人类的和平与进步，正是中国人接续飞天的初心使命。（记者李国利 黄一家 刘艺 李秉宜 米思源）

（新华社酒泉10月26日电）

## 今年前三季度我国人员流动大幅增加

据新华社北京10月26日电（记者叶昊鸣 王聿昊）记者26日从交通运输部获悉，今年前三季度，我国人员流动大幅增加，铁路、水路、民航客运量同比增长均超过100%。

在当日召开的交通运输部例行新闻发布会上，交通运输部新闻发言人孙文剑说，前三季度，完成跨区域人员流动量456.6亿人次，同比增长31%。分方式看，前三季度铁路客运量完成29.3亿人次，同比增长112.4%，公路人员流动量完成420.6亿人次，同比增长26.8%，水路客运量完成2亿人次，同比增长120.9%，民航客运量完成4.6亿人次，同比增长126.7%。

货运量实现较快增长。孙文剑介绍，前三季度，完成营业性货运量403.1亿吨，同比增长7.1%，其中三季度增长7.6%，与上半年相比加快0.8个百分点。分方式看，铁路货运量完成37.4亿吨，同比增长0.3%，公路完成297.4亿吨，同比增长7.7%，水路完成68.3亿吨，同比增长8.5%，民航完成522万吨，同比增长12.5%。

“总的来看，前三季度交通运输经济持续稳定恢复，三季度向好势头明显，为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长提供了坚实有力的交通运输服务和保障。”孙文剑说。

## 7省市668万“外卖小哥”等有了“新型工伤保险”

据新华社北京10月26日电（记者姜琳）人力资源社会保障部工伤保险司司长郑立波26日介绍，在北京、上海等7省市的美团、闪送、货拉拉、快狗打车等7家平台企业试点的新就业形态就业人员职业伤害保障，一年多来取得阶段性成效。截至9月末，累计有668万人被纳入保障范围，已有3.2万人次获得职业伤害保障待遇4.9亿元。

职业伤害保障，就是为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”，由平台企业缴费，就业人员个人不缴费。其保障的范围和情形、待遇的标准和水平，与工伤保险总体保持一致。

郑立波提示，参加试点的新就业形态就业人员如不幸遭遇事故伤害，可点击手机APP中的“一键报案”，拍摄事故现场照片留作证据，并保存好就医产生的诊疗票据，从而更便捷获得职业伤害保障服务。

## 深圳公积金租房提取比例提高至100% 有效期一年

新华社深圳10月26日电（记者赵瑞希）深圳市住房和建设局日前对外发布《深圳市住房公积金管理委员会关于我市住房公积金租房提取有关事项的通知》。根据通知，深圳无房的缴存职工可按月缴存额的100%提取住房公积金；符合条件的多子女家庭、承租公共租赁住房的职工可选择按实际月租金提取住房公积金，不受月缴存额限制。通知自2023年11月1日起施行，有效期一年。

通知提出，提高无房职工住房公积金租房提取额度标准。职工本人及其家庭成员未在本市拥有商品住房、政策性住房和保障性住房，职工办理租房提取业务的，每月最高可按月缴存额提取。深圳市住房公积金管理部门相关负责人说，此前租房提取最高额度为月缴存额的65%，此次调整不设户籍、年龄限制，所有符合租房提取条件的职工均可按月缴存额的100%提取住房公积金。

此外，通知还提出加大对多子女家庭职工租房提取支持力度，支持承租公共租赁住房职工按实际月租金提取。二孩及以上且至少有一个未成年子女的家庭，职工本人及其家庭成员未在本市拥有商品住房、政策性住房和保障性住房，办理租房提取业务的，在市住房主管部门办理房屋租赁合同备案，提供租房合同、租房发票后，可按实际月租金提取，不受月缴存额限制。承租本市公共租赁住房的职工，办理租房提取业务的，可按实际月租金提取，不受月缴存额限制。深圳市住房公积金管理部门相关负责人说，当实际月租金高于月缴存额时，符合上述两种情况的职工，在公积金账户中有余额的情况下，可按实际月租金提取公积金。



10月26日在青岛建造现场拍摄的埭北油田中心平台（无人机照片）。平台装船后将赴渤海西部海域，进入海上安装和调试阶段。新华社社（杜鹏辉摄）

## 促进高校毕业生就业，下一步人社部门将这样干

新华社北京10月26日电（记者姜琳）针对部分离校毕业生还没有落实工作、2024届毕业生陆续进入求职市场，人力资源社会保障部就业促进司副司长宋鑫26日表示，人社部门将以高校毕业生等青年就业服务攻坚行动为抓手，加力冲刺、加密服务，多措并举促进青年就业。

宋鑫在当天召开的人力资源社会保障部2023年三季度新闻发布会上作上述表示。他说，接下来将提前安排2024届毕业生招录招聘工作，在稳定公共部门就业岗位的同时，落实社保补贴、吸纳就业补贴、税费减免等支持政策，激励经营主体稳岗扩岗。

针对离校未就业毕业生，宋鑫介绍，下一

步人社部门将用好“家门口”就业服务站等主动联系毕业生，提供职业指导、岗位推荐、技能培训或者就业见习机会，并告知求职登记渠道、岗位信息、政策服务查询渠道等。

在招聘方面，宋鑫表示，将通过大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场，为广大毕业生提供更多适合的岗位；实施金秋招聘月活

动，面向登记失业青年和未就业毕业生集中开展线上线下招聘。“我们还会同国资委等部门，组织中央企业面向西藏、青海、新疆的高校毕业生开展专场招聘。”

为提升青年就业能力，人社部门将深入实施百万就业见习岗位募集计划，引导鼓励青年参加就业技能培训、创业培训、新职业培训。

在兜底保障方面，人社部门将对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及身有残疾和长期失业等困难毕业生进行重点帮扶，优先推荐岗位，优先落实政策，优先组织培训见习；对2024届在校的困难大学生，发放一次性求职创业补贴，切实减轻他们的求职负担。

### 吉林市恒文信息与苗春发 债权转让通知暨债务催收联合公告

庚珊珊、李宏滨、吉林市联众物业服务有限公司、付瀚生：吉林市恒文信息与苗春发（下称我公司）于2023年10月23日与苗春发签订《债权转让协议书》，将原债权人苗春发对你（单位）享有的，经吉林高新技术产业开发区人民法院（2021）吉0291民初1356号民事判决书所确认的全部权利转让给我公司。本公告发出之日，由我公司合法取得苗春发作为你（单位）的债权人，债务人直接向我公司履行上述判决书确定的还款义务及相应的担保责任，特此公告。 吉林市恒文信息与苗春发 二〇二三年十月二十三日

### 公告

尊敬的客户：经国家金融监督管理总局吉林监管局批准，吉林银行股份有限公司长春振兴支行由长春市繁荣东路166号迁至长春市人民大街12652号，给您带来的不便敬请谅解。特此公告 吉林银行股份有限公司长春振兴支行 2023年10月27日

### 清算公告

根据《社会团体登记管理条例》及《本会章程》，因吉林省建筑文化研究会不能继续开展工作，经本会决定向吉林省社会团体登记管理部门申请依法撤销。本会决定自即日起成立清算组，有关债权人应当自接到通知之日起三十日内，未接到通知的自公告之日起四十五日内，向清算组申报其债权。债权人申报其

### 长春市宽城区华侨城小区 房屋信息及权利人登记公示

为了办理产权，对华侨城小区房屋所有权人登记信息进行公示，对公示信息有异议的请于30日内拨打电话0431-82889553。E3-201赵天阁赵天鹏及相关权利人，B1-112于宝山及相关权利人，A14-503赵成方及相关权利人，B4-601修建及相关权利人，A13-207陈继业及相关权利人，D6-104李宏志及相关权利人。 宽城区兴业街道宏波社区 2023年10月27日

### 变更公告

朝鲜陆胜贸易会社社吉代表首席代表金哲敏变更为朴英柱。 营业执照在期限延长至2025年12月31日止。 特此公告。 朝鲜陆胜贸易会社 2023年10月26日

### 遗失声明

●徐子涵2023年10月19日 将220724200202160624号身份证 遗失，声明作废。 ●梁天作警官证丢失，警号 010996，声明作废。 ●王洪亮将中医医师资格证 书遗失。证书编号： 201822141220724197807151638， 声明作废。 ●长春工业大学人文信息学 院法学院黄思琪将学生证丢失，学 号为23021203，声明作废。

### 资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对以下资产进行单户处置： 1. 松原市博翔房地产开发有限公司债权，截止2023年9月30日，该债权总额为355,121,984.02元，其中本金206,000,000.00元。债务人位于吉林省松原市，债务人以企业自有的176处房产和3宗土地提供抵押，抵押物位于松原市宁江区乌兰大街博翔路，房产为商服、别墅和住宅，其中商服115个，面积共计29320.21平方米；别墅19套，面积共计9326.33平方米；住宅42套，面积共计3872.63平方米。由法人松原博翔大酒店有限公司、山东盟诚电气有限公司、山东万宝鑫材料有限公司、自然人谢树保、李方学提供连带责任保证。由谢树保、谢柳妹提供股权质押。 2. 白城东佳谷物综合开发有限公司有限低值实物资产，该资产的抵债金额为12,363.29万元。该资产位于吉林省白城市工业园区海河路65号，房产包括：办公楼一处、综合楼一处、仓库六处，建筑面积合计37,186.32平方米；土地使用权一宗，面积为150,341.93平方米，工业出让，权利终止日期：2059年9月1日；附属物包括：硬化地面、围栏、大门、标志墙等；机器设备包括烘干塔、汽车衡、箱式变压器各1台套。 3. 吉林大厦低值实物资产，该资产的抵债金额为6500万元。该资产位于长春市工农大路3号，抵债房屋为综合楼，位于长春市朝阳区工农大路3号，建设街与富锦路交会，房产总建筑面积12,891.01平方米，其中：产权面积11,714.26平方米（房产证号：长房权证字第10900508号），南侧无籍房建筑面积1,176.75平方米。土地使用权2,829平方米（使用权证号：长国用2002字第040128444号，终止日期

2006年4月1日）。房产存在租约，期限至2025年3月30日。 该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备财务状况良好，足够支付能力，完全行为能力和良好信誉等条件，但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人、债务人受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人；不属于影响债务履行的直接责任人、实际控制人等；不属于标的债权所涉及债务人和担保人；不属于反恐、反洗钱黑名单人员；不属于其他法律法规规定、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。上述债权的有关情况请查阅我公司网站，网址www.cinda.com.cn。 公告有效期：20个工作日 受理咨询或异议有效期：20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与吉林省分公司联系。 联系人：齐云飞 联系电话：0431-88401679 电子邮件：qiyunfei1@cinda.com.cn 分公司地址：长春市南关区长春大街1197号中远大厦四层 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0431-88401679、0431-88401723 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：dingshufeng@cinda.com.cn, jiangyunli@cinda.com.cn 特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。

### 注销清算公告

《夕阳红》杂志社因事业单位改革，经主管、主办单位研究决定，于2023年12月31日停止经营，进入清算阶段。请《夕阳红》杂志社债权人，于本公告发布之日起45日内向《夕阳红》杂志社申报债权，办理相关手续。 单位地址：长春市新民大街626号《夕阳红》杂志社 联系人姓名：张宏亮 联系电话：15943066695